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Nota de prensa 

VERANO MEDUCA
· El Verano MEDUCA es un día de actividades recreativas donde estudiantes de secundaria participarán en diferentes dinámicas y capacitaciones relacionadas a los formatos de debate que se usan hoy en día. 
· La actividad busca enseñar contenido a los estudiantes de formas más dinámicas fuera de los métodos tradicionales de enseñanza para así hacer las clases más llamativa
· La actividad se realizará en el Edificio 105 de Ciudad del Saber, este 5 de marzo a las 8:00 a.m. 

Panamá, 5 de marzo de 2022. - La Organización de Estados Iberoamericanos para la Educación, la Ciencia y la Cultura junto al Ministerio de Educación y la Asociación Panameña de Debate presentan Verano MEDUCA, un día de actividades relacionadas al debate para los chicos de la Academia Bilingüe Panamá para el Futuro. 
La Asociación Panameña de Debate junto a la OEI han estado capacitando a los estudiantes con el objetivo de formar en la Academia Bilingüe Panamá para el Futuro un club autónomo de debate. Con el club de debate se implementará una estrategia para potenciar en jóvenes habilidades como el pensamiento critico, la comunicación asertiva y la empatía mediante el debate y la argumentación.
Un aproximado de 120 estudiantes participaron de la capacitación. Las mismas fueron divididas en distintos temas, el primero siendo la improvisación en temas como deporte, cine, actualidad nacional y etc. Los debates se dieron con poco tiempo de preparación, con el fin de mejorar las habilidades para desarrollar argumentos en poco tiempo. 
Seguido a esto, los estudiantes fueron puestos en situaciones donde tuvieron que discutir cual es la mejor solución para distintas problemáticas. Los estudiantes aprendieron a defender ideas a las que llegan en consenso como grupo. 
El verano MEDUCA se da estratégicamente unos días antes del Retorno a Clases, ya que la OEI y ASPADE son grandes patrocinadores del debate como una herramienta pedagógica con gran utilidad tanto dentro como fuera de las aulas de clases. 
Sobre la Organización de Estados Iberoamericanos (OEI)
La Organización de Estados Iberoamericanos para la Educación, la Ciencia y la Cultura (OEI) es el primer organismo intergubernamental de cooperación del espacio iberoamericano. Desde 1949 trabaja fomentando la cooperación en sus tres campos de actuación. En la actualidad, forman parte de la OEI 23 Estados miembros y cuenta con 18 oficinas nacionales, además de su Secretaría General en Madrid.
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