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Nota de prensa 

LANZAMIENTO DE PANAMÁ: 200 AÑOS EN CRÓNICAS.

· La Organización de Estados Iberoamericanos para la Educación, la Ciencia y la Cultura, en marco de la conmemoración del Bicentenario, lanzó el libro virtual Panamá: 200 Años en Crónicas
· La crónica más sobresaliente le pertenece a Valeria Dutari, 18, estudiante del Colegio Real, quien escribió sobre el minuto en el que Román Torres metió el gol que llevó a la Selección de Panamá al Mundial de Rusia 2018
· El libro Panamá: 200 Años en Crónicas está disponible en la página web de la OEI, y lo componen las tres crónicas premiadas al igual que otras provenientes de varias provincias de nuestro país. 

23 de noviembre - La Organización de Estados Iberoamericanos para la Educación, la Ciencia y la Cultura, en marco de la conmemoración del Bicentenario, lanzó el libro virtual Panamá: 200 Años en Crónicas en una noche fervorosa en el Convento de la Concepción, en Panamá Viejo. Acompañados de Embajadores, Ministros y miembros del cuerpo diplomático, tres estudiantes fueron premiados por su excepcional talento de escritura. 
El proyecto unió sinergias con la Comisión del Bicentenario, El Ministerio de Educación, el Ministerio de Cultura y el Patronato de Panamá Viejo, con la meta de celebrar el Bicentenario de la Independencia de Panamá de España de manera sinigual. Estudiantes de todo el país enviaron sus crónicas bajo distintos ejes temáticos. Las mismas fueron calificadas a ciegas por un comité evaluador. 
La crónica más sobresaliente le pertenece a Valeria Dutari, 18, estudiante del Colegio Real, quien escribió sobre el minuto en el que Román Torres metió el gol que llevó a la Selección de Panamá al Mundial de Rusia 2018. Gracias a un esfuerzo entre el MEDUCA y Cancillería, la joven autora fue premiada con un viaje a los Emiratos Árabes Unidos, a la Ciudad de Dubai. El segundo lugar se lo llevó Lendy Dominguez Sánchez,17, del C.E.B Federico Zúñiga Feliu en Penonomé, con su crónica “La Danza de los Cucuás de San Miguel Centro.” El tercer lugar le perteneció a Maidys Pérez, del Colegio Manuel María Tejada Roca en Las Tablas, con su crónica “La Sangre Derramada por la Zona del Canal.” 
Melissa Wong Sagel, Representante Residente y Directora Nacional de la OEI en Panamá, comentó que este proyecto fue un desafío, pero uno que resultó en un repaso crítico, y una manera de crear algo que le quede a futuras generaciones. 
El libro Panamá: 200 Años en Crónicas está disponible en la página web de la OEI, y lo componen las 3 crónicas premiadas al igual que otras provenientes de varias provincias de nuestro país. 
Sobre la OEI.
Bajo el lema “Hacemos que la cooperación suceda”, la Organización de Estados Iberoamericanos para la Educación, la Ciencia y la Cultura (OEI) es, desde 1949, el primer organismo intergubernamental de cooperación Sur-Sur del espacio iberoamericano. En la actualidad, forman parte del organismo 23 Estados miembros y cuenta con 18 oficinas nacionales, además de su Secretaría General en Madrid.  
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