· OEI - CONCURSO DE OFERTA N°06/2020 - SEGUNDO LLAMADO

Asunción, 25 de enero del 2021
ORGANIZACIÓN DE ESTADOS IBEROAMERICANOS
ADENDA N°1
CONSURSO DE OFERTA N° 06/2020 – SEGUNDO LLAMADO – ADQUISICIÓN DE EQUIPAMIENTO MÉDICO GENERAL PARA 20 USF´S DEL DISTRITO DE LIMPIO
Por la cual se modifica el siguiente apartado del CONCURSO DE OFERTA N°06/2020 .- SEGUNDO LLAMADO:
SECCIÓN I. INVITACIÓN AL CONCURSO

· Fecha Limite de Aclaraciones: martes 19 de enero de 2021 hasta las 10:00 hs.
· Fecha de Presentación de Ofertas: miércoles 27 de enero de 2021 hasta las 10:00 hs. (las ofertas deberán ser presentadas en sobres cerrados y las que lleguen en forman tardía NO serán aceptadas).
· Fecha de apertura de ofertas: miércoles 27 de enero de 2021 a las 10:15hs. 

SECCIÓN II. INSTRUCCIONES A LOS OFERENTES
3.9 	PLAZO PARA LA PRESENTACIÓN DE OFERTAS
Las ofertas deberán ser entregadas en sobre cerrado en la Organización de Estados Iberoamericanos, sito en Humaitá 525 e/ 14 de Mayo y 15 de Agosto – Tel/Fax 450-903, Asunción- Paraguay, a más tardar el día miércoles 27 de enero de 2021, hasta las 10:00 hs. Las ofertas que lleguen después de la hora y fecha de recepción NO serán recibidas.
3.10 APERTURA DE LAS OFERTAS
Conforme a los procedimientos de la OEI, el día miércoles 27 de enero de 2021 a las 10:15 hs. se procederá al acto público de apertura de los sobres que contengan las ofertas.
La convocante abrirá todas las ofertas en presencia de los representantes de los Oferentes que hayan presentado oferta y que deseen asistir, a la hora, en la fecha y en el lugar mencionado precedentemente. 
En la apertura de las ofertas se anunciarán los nombres de los Oferentes, las modificaciones o retiros de ofertas y los precios totales de cada una de las ofertas. Ninguna oferta será rechazada en la sesión de apertura, excepto las ofertas tardías, las cuales no serán recibidas o serán devueltas sin abrir al Oferente. Asimismo, se hará constar si la oferta se encuentra o no foliada.
El Comprador preparará un acta de la apertura de las ofertas, que será firmado por los Oferentes que asistan al acto

OBSERVACION: TODAS LAS DEMAS DISPOSICIONES ESTABLECIDAS EN EL PBC SE MANTIENEN SIN MODIFICACIÓN.


