
El Programa PIEnsA y OEI-EUTOPIA se unen para fortalecer la innovación educativa.

El proyecto OEI – EUTOPIA amplió su alcance y sumó a su red de trabajo al Programa Innovación en la Enseñanza y el Aprendizaje (PIEnsA-Córdoba – ESCUELAS ALAS) (Acceso al programa: https://educacion.cordoba.gob.ar/escuela-alas/ )  En el marco del Convenio de Colaboración que tiene la Secretaría de Educación de la Municipalidad de Córdoba con la Organización de Estados Iberoamericanos oficina Argentina. 
PIEnSa.CBA  (es una propuesta integral de mejoramiento de la enseñanza y aprendizaje que involucra a la Educación Inicial y Primaria y tiene como objetivo principal: fortalecer –con criterios de equidad e inclusión social– las trayectorias escolares de las niñas y niños que asisten a jardines y escuelas municipales.
Mediante acompañamiento técnico del equipo profesional de Eutopía y de la Municipalidad se desarrollan dispositivos de formación y consultorías orientados a la construcción colectiva de conocimiento, para que juntos y en red las escuelas y jardines exploren procesos de diseño e implementación de iniciativas y proyectos pedagógicos que promuevan cambios profundos en sus instituciones.
Todo este trabajo tiene el foco puesto en promover innovaciones en las propuestas de enseñanza que permitan que las y los estudiantes puedan aprender más y mejor. Se están implementando proyectos destinados a niños y niñas de nivel inicial y primaria, para que estos desarrollen las habilidades cognitivas y socioemocionales imprescindibles para pensar, sentir, actuar e interactuar plenamente en los escenarios del siglo XXI.
PIEnsA CBA.  hoy está presente en 36 escuelas y jardines de nivel inicial y primario conformando entre todo un gran ecosistema de instituciones educativas municipales que están diseñando e implementando innovaciones significativas en los modos de enseñar y aprender. Se preve para el 2023 la incorporación de todo el Sistema Educativo Municipal bajo el modelo de Escuelas ALAS.  Eutopía se encuentra presente en más de 80 escuelas de todo el país, se trata de un modelo educativo inclusivo e innovador impulsado desde la Vicaría Pastoral de Educación de la Ciudad de Buenos Aires, en alianza con la Organización de Estados Iberoamericanos y cuenta con el apoyo de Fundación Bunge Born. Este conjunto de Instituciones se ha animado a construir otros modos de hacer escuela, haciendo extraordinario lo cotidiano con la intencionalidad de que los estudiantes tengan más y mejores oportunidades.
“Los procesos de transformación e innovación educativa exigen como punto de partida la revisión del modelo institucional: la comprensión profunda de las distintas dimensiones de la cultura escolar y el análisis de datos y evidencias, que posibiliten la definición de desafíos estratégicos de gestión”. Luciana Alonso, directora de Eutopía.
 “El programa PIEnsA comparte con OEI-Eutopía una misión similar respecto a la innovación educativa y transformación escolar frente a los complejos escenarios contemporáneos de enseñanza y aprendizaje, este intercambio enriquece la propuesta y permite, actualmente, prever posibles situaciones y escenarios de acción”, destacó Horacio Ferreyra, Secretario de Educación de la Municipalidad de Córdoba.
[bookmark: _GoBack]Además, explicó compartiendo con el Int. Martín LLaryora que “se torna indispensable adaptar cada propuesta a las realidades contemporáneas, a las necesidades de crecimiento personal y social de todas y todos los estudiantes y a las expectativas de desarrollo integral de las comunidades. Esta perspectiva situada, presente en todas las propuestas llevadas adelante por la Secretaría de Educación de la Municipalidad de la ciudad de Córdoba, es tal vez el aspecto más desafiante y fundamental para fortalecer las trayectorias escolares desde una propuesta innovadora, transformadora e inclusiva”.

