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Nota de prensa 

IBEROAMÉRICA PREMIARÁ EN CHILE A LOS MEJORES PROYECTOS DE EDUCACIÓN EN DERECHOS HUMANOS
· Este lunes inicia el “IV Seminario Iberoamericano de Educación en Derechos Humanos Óscar Arnulfo Romero”, convocado por la Organización de Estados Iberoamericanos (OEI) y la Fundación SM.

·  Durante el seminario, se dará a conocer los ganadores internacionales de la IV edición del premio que este año reconocerá con 5 mil dólares a los cuatro mejores proyectos.  

· Este premio reconoce el trabajo de instituciones educativas y de la sociedad civil de Iberoamérica en la defensa y promoción de los derechos humanos a través de la educación.
Santiago, 23 de septiembre de 2022 – Chile será el punto de encuentro para los 32 finalistas Iberoamericanos del IV Premio Iberoamericano de Educación en Derechos Humanos ‘Óscar Arnulfo Romero'. Estas iniciativas, que tienen en común el haber trabajado activamente en la defensa y promoción de los derechos humanos a través de la educación y la pedagogía, son capitaneadas por centros escolares y organizaciones de la sociedad civil (ONG) que representan a 19 países en esta, la recta final hacia el Premio Iberoamericano.
La premiación se enmarca en el IV Seminario Iberoamericano de Educación en Derechos Humanos, que se llevará a cabo el 26 y 27 de septiembre. Durante el primer día cada iniciativa tendrá la oportunidad de presentarse ante un jurado internacional para ser evaluada. El martes se darán a conocer los nombres de los premiados y, además, se desarrollarán ponencias y mesas de conversación con la participación de destacados referentes nacionales e internacionales en temáticas de derechos humanos y educación.
Los proyectos que se presentarán durante el seminario pertenecen a las categorías de Educación Formal y Educación no Formal. En ese sentido, se concederán distinciones a dos proyectos por categoría, por lo que, en total, serán cuatro experiencias ganadoras.
Este destacado galardón, que cuenta ya con tres exitosas ediciones anteriores, es convocado por la Organización de Estados Iberoamericanos para la Educación, la Ciencia y la Cultura (OEI) y la Fundación SM. Asimismo, este año, el premio destaca aquellos proyectos que han puesto el foco en el papel de las escuelas y organizaciones para garantizar el derecho a la salud en las aulas, así como su rol activo en la superación de los nuevos retos educativos producidos por la crisis de la COVID-19.
La convocatoria, que ha recibido más de 1.500 postulaciones a lo largo de todas sus ediciones, ha contado con ganadores de Brasil, Bolivia, Colombia, Perú, El Salvador, México, Guatemala, Puerto Rico y Chile, hasta la fecha.
Este premio se otorga en honor a San Óscar Romero, sacerdote de El Salvador, el cuarto arzobispo de la metrópoli y un firme defensor de los derechos humanos que fue asesinado el 24 de marzo de 1980 mientras oficiaba una misa. En octubre de 2018 el Papa Francisco lo canonizó en la Santa Sede ante la mirada atenta de miles de salvadoreños, convirtiéndole así en el primer santo del país centroamericano. 

El galardón es una iniciativa impulsada desde Instituto Iberoamericano de Educación en Derechos Humanos y Democracia de la OEI, creado en 2013, y que se consolida como el mecanismo de cooperación del organismo para promover el ejercicio y disfrute de los derechos humanos, la igualdad de género, la buena gobernanza, mejorar la convivencia y reforzar la democracia en Iberoamérica.

Accede a todas las iniciativas finalistas aquí 

Sobre la Organización de Estados Iberoamericanos (OEI)

Bajo el lema “Hacemos que la cooperación suceda”, la Organización de Estados   Iberoamericanos para la Educación, la Ciencia y la Cultura (OEI) es, desde 1949, el primer organismo intergubernamental de cooperación Sur-Sur del espacio iberoamericano. En la actualidad, forman parte del organismo 23 Estados miembros y cuenta con 19 oficinas nacionales, además de su Secretaría General en Madrid.
Con más de 400 convenios activos junto a entidades públicas, universidades, organizaciones de la sociedad civil, empresas y otros organismos internacionales como la UNESCO, SICA, BID, CAF o la Unión Europea—, la OEI representa una de las mayores redes de cooperación de Iberoamérica. Entre sus resultados, la organización tiene en la actualidad 16 millones de beneficiarios directos en toda la región.

Sobre la Fundación SM 

La Fundación SM es una institución educativa sin ánimo de lucro que trabaja para que, a través de la educación y la cultura, ninguna niña, ni ningún niño se quede atrás. 
Con más de cuarenta y cinco años de experiencia en el desarrollo de proyectos educativos y culturales desarrolla proyectos de investigación, de formación de docentes y de intervención en contextos sociales vulnerables, con criterios de equidad y calidad en los diez países iberoamericanos en los que está presente (en España y nueve países de Iberoamérica (Argentina, Brasil, Colombia, Chile, Ecuador, México, Perú, Puerto Rico y República Dominicana). 
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