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Comunicado de imprensa 

IBERO-AMÉRICA PREMEIA NO CHILE OS MELHORES PROJETOS DE EDUCAÇÃO EM DIREITOS HUMANOS
· O "IV Seminário Ibero-americano sobre Educação em Direitos Humanos Óscar Arnulfo Romero", organizado pela Organização de Estados Ibero-americanos (OEI) e a Fundação SM, começa esta segunda-feira.

· Durante o seminário, serão anunciados os vencedores internacionais da IV edição do prémio, que este ano irá atribuir 5.000 dólares aos quatro melhores projetos.  

· Este prémio reconhece o trabalho das instituições educativas e da sociedade civil na Ibero-América na defesa e promoção dos direitos humanos através da educação.
Santiago, 23 de setembro de 2022 – O Chile será o ponto de encontro dos 32 finalistas ibero-americanos do IV Prémio Ibero-Americano de Educação para os Direitos Humanos 'Óscar Arnulfo Romero'. Estas iniciativas, que têm em comum o facto de terem trabalhado ativamente na defesa e promoção dos direitos humanos através da educação e pedagogia, são lideradas por escolas e organizações da sociedade civil (ONG) que representam 19 países nesta, a reta final para o Prémio Ibero-Americano.
A cerimónia de entrega dos prémios faz parte do IV Seminário Ibero-Americano sobre Educação em Direitos Humanos, que terá lugar nos dias 26 e 27 de setembro. Durante o primeiro dia, cada iniciativa terá a oportunidade de se apresentar a um júri internacional para ser avaliada. Na terça-feira, os nomes dos vencedores serão anunciados e, além disso, haverá apresentações e mesas redondas com a participação de importantes figuras nacionais e internacionais na área dos direitos humanos e da educação.
Os projetos a serem apresentados durante o seminário pertencem às categorias de Educação Formal e Educação Não-Formal. Neste sentido, serão atribuídos prémios a dois projetos por categoria, de modo que, no total, haverá quatro experiências vencedoras.
Este prémio notável, que conta já três edições anteriores, é organizado pela Organização de Estados Ibero-americanos para a Educação, Ciência e Cultura (OEI) e pela Fundação SM. Este ano, o prémio também destaca projetos que se centraram no papel das escolas e de organizações na garantia do direito à saúde na sala de aula, bem como o seu papel ativo na superação dos novos desafios educacionais provocados pela crise da COVID-19.
O concurso, que recebeu mais de 1.500 candidaturas em todas as suas edições, teve vencedores do Brasil, Bolívia, Colômbia, Peru, El Salvador, México, Guatemala, Porto Rico e Chile até à data.
Este premio se otorga en honor a San Óscar Romero, sacerdote de El Salvador, el cuarto arzobispo de la metrópoli y un firme defensor de los derechos humanos que fue asesinado el 24 de marzo de 1980 mientras oficiaba una misa. En octubre de 2018 el Papa Francisco lo canonizó en la Santa Sede ante la mirada atenta de miles de salvadoreños, convirtiéndole así en el primer santo del país centroamericano.

Este prémio é em homenagem a São Óscar Romero, sacerdote do El Salvador, quarto arcebispo da metrópole e defensor convicto dos direitos humanos, assassinado a 24 de Março de 1980 enquanto celebrava a missa. Em outubro de 2018, o Papa Francisco canonizou-o na Santa Sé diante de milhares de salvadorenhos, tornando-o no primeiro santo do país centro-americano.

O prémio é uma iniciativa promovida pelo Instituto Ibero-Americano para a Educação e Democracia em Direitos Humanos da OEI, criado em 2013, e que se consolida como o mecanismo de cooperação da organização para promover o exercício e o gozo dos direitos humanos, a igualdade de género, a boa governação, melhorar a coexistência e reforçar a democracia na Ibero-América.

Aceda aqui a todas as iniciativas finalistas

Sobre a Organização de Estados Ibero-americanos (OEI)

Sob o lema "Fazemos a cooperação acontecer", a Organização de Estados Ibero-Americanos para a Educação, a Ciência e a Cultura (OEI) é, desde 1949, o primeiro organismo intergovernamental de cooperação Sul-Sul do espaço ibero-americano. Atualmente, tem 23 Estados-Membros e 19 escritórios nacionais, além da sua Secretaria-geral em Madrid.
Com mais de 400 convénios ativos com entidades públicas, universidades, organizações da sociedade civil, empresas e outras organizações internacionais como a UNESCO, SICA, BID, CAF e União Europeia, a OEI representa uma das maiores redes de cooperação da Ibero-América. Entre os seus resultados, a organização tem 16 milhões de beneficiários diretos em toda a região.
Sobre a Fundación SM 

A Fundação SM é uma instituição educacional sem fins lucrativos que trabalha para assegurar que, através da educação e da cultura, nenhuma criança seja deixada para trás. 
Com mais de quarenta e cinco anos de experiência no desenvolvimento de projectos educativos e culturais, desenvolve projectos de investigação, formação de professores e intervenção em contextos sociais vulneráveis, com critérios de equidade e qualidade nos dez países da América Latina em que está presente (em Espanha e nove países da América Latina (Argentina, Brasil, Colômbia, Chile, Equador, México, Peru, Porto Rico e República Dominicana).
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