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OEI y UNESCO continúan el ciclo de encuentros con candidatos presidenciales sobre educación, ciencia y cultura
 

Montevideo, 20 de setiembre de 2024_ En el marco de la actual campaña electoral, la OEI y la Unesco, con el apoyo de la Cátedra Unesco sobre Educación Híbrida de la Universidad Católica del Uruguay (UCU), continúan el ciclo de encuentros con candidatos presidenciales para profundizar sobre sus propuestas de políticas públicas de educación, ciencia y cultura para el próximo período de gobierno.

Los próximos encuentros y sus fechas confirmadas son:

· Pablo Mieres y equipo, Partido Independiente: martes 24 de septiembre a las 9:45 hs.
· Andrés Ojeda y equipo, Partido Colorado: miércoles 25 de septiembre a las 9:30 hs.
· Guido Manini y equipo, Cabildo Abierto: lunes 30 de setiembre, 12 hs.

El ciclo está dirigido a los candidatos presidenciales con representación parlamentaria en Uruguay. Todos los encuentros se llevarán a cabo en el Edificio Mercosur. La asistencia es reservada para la prensa debido a la escasa capacidad de la sala. 

Los encuentros permitirán conocer en detalle las propuestas de los candidatos en temas críticos para el futuro del país, a la vez que brindarán una oportunidad única para identificar consensos y construir un camino conjunto para fortalecer las políticas de educación, ciencia y cultura en Uruguay.

La OEI y la Unesco continúan apostando por la promoción de un diálogo constructivo y la búsqueda de consensos en temas de educación, ciencia y cultura, piezas fundamentales para el desarrollo sostenible del país.

El primero de estos encuentros con candidatos presidenciales se realizó el pasado 11 de setiembre con la presencia del candidato presidencial por el Frente Amplio, Yamandú Orsi, y su equipo.
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