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Nota de prensa 

¿HASTA DÓNDE PUEDEN LLEGAR LAS TENSIONES EN LAS DEMOCRACIAS IBEROAMERICANAS? EXPERTOS Y PERSONALIDADES LO ANALIZAN EN UN FORO DE LA OEI

· Esta tarde se ha realizado en la Universidad Camilo José Cela el “I Foro ‘Iberoamérica en Democracia’ – División de poderes: ¿cuánta tensión soportarán los controles y equilibrios para asegurar la democracia?’

· El foro ha sido convocado por la plataforma “Iberoamérica en democracia”, impulsada por Mariano Jabonero, secretario general de la Organización de Estados Iberoamericanos (OEI), y Ramón Jáuregui, exdiputado del Parlamento Europeo. 

Madrid, 28 de mayo de 2025 – Este miércoles, expertos y personalidades relacionadas con los ámbitos de la democracia y la gobernabilidad de Iberoamérica se han dado cita en la Universidad Camilo José Cela de la capital española en el I Foro “Iberoamérica en Democracia» – División de poderes: ¿cuánta tensión soportarán los controles y equilibrios para asegurar la democracia?”, un espacio convocado por la Organización de Estados Iberoamericanos para la Educación, la Ciencia y la Cultura (OEI). 
El foro, que busca ser un punto de encuentro para el diálogo intergeneracional, es el primero que se realiza en el marco de la plataforma ‘Iberoamérica en Democracia”, que han puesto en marcha este año Mariano Jabonero, secretario general de la OEI, y Ramón Jáuregui, ex diputado del Parlamento Europeo, con el objetivo de enfrentar los desafíos contemporáneos de la democracia en Iberoamérica y contribuir a su fortalecimiento. 
Bajo la moderación de Álvaro García Mayoral, investigador de la Fundación Carolina, el encuentro fue introducido por el rector de la UCJC, Jaime Olmedo, quien ha celebrado la realización de este encuentro “necesario”, ya que “la tensión debe ser vista como un mecanismo que permita el crecimiento de la democracia”. Mariano Jabonero, por su parte, ha señalado que “este primer foro de la plataforma ‘Iberoamérica en democracia’ nace porque “es un tema de actualidad desde la Patagonia hasta el Río Bravo, una tensión cada vez más invasiva”, por lo que “vale la pena preguntar hasta dónde puede llegar”. 
“Más que tensiones son amenazas clarísimas”, ha acotado Fernando Carrillo Flórez, jurista y exprocurador general de Colombia. El asunto es que todo lo que se veía como una amenaza a la democracia son hoy una realidad, son atentados contra ella”. “La pregunta es cuan fuertes son las instituciones para afrontarlas, y lamentablemente son débiles porque son ataques nuevos”, ha señalado. 
Asimismo, ha remarcado que “autoritarismo, caudillismos y populismos son una combinación tóxica en América Latina, tanto en derechas como en izquierdas. Si hay una crisis ahora mismo es de los órganos representativos y la politización de la justicia”.
“La juventud hoy está perdida entre la hiperinformación y la desinformación, y atrapada por los algoritmos”, ha sentenciado Elsa Arnaiz, presidenta de Talento para el Futuro, quien ha enfatizado que los jóvenes “creen que participan, creen que tienen una voz en las redes sociales, pero ya muchos de los propietarios de estas grandes redes sociales se han quitado las caretas y hemos visto que no hay una democratización, es un espejismo”. “Hay gran parte de responsabilidad de esas empresas y no estamos sabiendo luchar contra eso”, ha remarcado. 
Cándido Méndez, secretario general de UGT-E entre 1994 y 2016, ha enfatizado que “los países con mayor calidad democrática son los que tienen tradición sindicalista más fuerte”, al tiempo que ha señalado que “somos presa fácil de los algoritmos”. “Con la IA es importante destacar la dignificación del trabajo como pilar fundamental de la democracia en Iberoamérica”, ha asegurado.
Ana Simoneta Rubido, administradora civil del Estado en el Ministerio de Transformación Digital y Función Pública de España, ha apostado por el papel de los empleados públicos como “primera línea de defensa ante los abusos del poder”. “Ante el relato de las motosierras y los recortes que están ganando fuerza en la ciudadanía, es importante incidir en que los empleados públicos son el primer contrapeso que actúa contra un abuso estatal”. Es lo que pasa en Estados Unidos con Trump, quien ha desmantelado su estructura de altos funcionarios en su segundo mandato, y ahora su gestión responde a un interés clientelar”, ha explicado.  
El encuentro se ha transmitido en directo por el canal de YouTube de la OEI, y es el primero de los foros universitarios que se contemplan en el marco de una serie de contenidos dentro de la plataforma ‘Iberoamérica en democracia’, que incluyen artículos de opinión, entrevistas y podcasts que reflexionan sobre el estado de la democracia en la región. 
· Accede aquí a las fotos del I Foro “Iberoamérica en Democracia”, celebrado hoy en Madrid. 
· Revive aquí el foro, transmitido por streaming.

Sobre la Organización de Estados Iberoamericanos (OEI)

Bajo el lema "Hacemos que la cooperación suceda", la Organización de Estados Iberoamericanos para la Educación, la Ciencia y la Cultura (OEI) es, desde 1949, el primer organismo intergubernamental de cooperación Sur-Sur en Iberoamérica. Actualmente cuenta con 23 Estados miembros y 19 oficinas nacionales, además de la Secretaría General en Madrid. En 2024 recibió el prestigioso Premio Princesa de Asturias de Cooperación Internacional "por su fructífera labor en la promoción del multilateralismo y por representar un importante puente en las relaciones entre Europa e Iberoamérica".
Con más de 600 proyectos y 300 convenios de cooperación activos por año en promedio, la OEI representa una de las mayores redes de cooperación de Iberoamérica. Entre sus resultados, la organización ha contribuido a la drástica reducción del analfabetismo en Iberoamérica, con una media de 11 millones de beneficiarios directos en los últimos cinco años.
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