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Nota de prensa 

OEI FINANCIARÁ UN PROYECTO PILOTO DE CEIBAL PARA POTENCIAR HABILIDADES DE ESCRITURA EN EDUCACIÓN MEDIA CON IA

El proyecto de la Fundación Ceibal "IA en acción: potenciando la producción escrita en educación media de Uruguay" resultó seleccionado entre 1.700 propuestas a nivel regional y recibirá financiamiento de la OEI.

La iniciativa tiene carácter piloto y trabajará con docentes y estudiantes de 9º grado de enseñanza media para potenciar habilidades de escritura y fortalecer la autonomía y el pensamiento crítico integrando herramientas como ChatGPT con enfoque pedagógico y de forma innovadora y ética.

Por Uruguay se presentaron unos 20 proyectos. 

La convocatoria regional se denomina “Fondos Concursables para la Transformación Digital en la Educación. Según Mariano Jabonero, secretario general de la OEI, esta supone “un salto hacia adelante en la consolidación de Iberoamérica como una región que apuesta por la digitalización y que conoce la cooperación que realmente necesita”.


Montevideo, 2 de junio de 2025.- En el día de hoy se dio a conocer el resultado del concurso convocado por la Organización de Estados Iberoamericanos (OEI) para financiar proyectos que impulsen la transformación digital de la educación en Iberoamérica. Por Uruguay resultó seleccionada una propuesta piloto de Fundación Ceibal que evaluará estrategias para mejorar la producción escrita de estudiantes de 15 años mediante el uso de inteligencia artificial (IA) generativa en las aulas con acompañamiento docente, enfoque pedagógico y de forma innovadora y ética.
En total se seleccionaron 18 propuestas entre más de 1.700 que se presentaron en la primera instancia del concurso. Según Mariano Jabonero, secretario general de la OEI, “esta convocatoria supone un salto hacia adelante en la consolidación de Iberoamérica como una región que apuesta por la digitalización y que conoce la cooperación que realmente necesita”.
El proyecto "IA en acción: potenciando la producción escrita en educación media de Uruguay" recibirá financiamiento no reembolsable por 132.500 dólares. La iniciativa, que alcanzará a 500 estudiantes aproximadamente, busca evaluar estrategias para fortalecer las habilidades de producción escrita de estudiantes y, al mismo tiempo, apunta a fortalecer el rol docente. Además, el proyecto se propone estimular el pensamiento crítico, la creatividad y la autonomía del grupo de estudiantes.
“Es un orgullo que la propuesta haya sido seleccionada entre más de 1.700 postulaciones de toda Iberoamérica y, sin dudas, refuerza el reconocimiento internacional al trabajo de Fundación Ceibal y de los equipos de Ceibal en el campo de la innovación educativa y la generación de evidencia de su impacto”, explicó Mariana González, Jefa del Departamento de Investigación, Evaluación y Monitoreo de Ceibal.
Por su parte, la representante permanente de OEI en Uruguay, Macarena Llauradó, destacó la posibilidad de escalar el proyecto a nivel nacional y regional, y afirmó “nos entusiasma mucho apoyar a Ceibal en un proyecto innovador pensado para generar impactos directos y reales en la población beneficiaria y para evaluar su escalabilidad.”
La intervención está dirigida a docentes de la unidad curricular Comunicación y Sociedad de 9º de Educación Media Básica y se organizará en cuatro fases sucesivas: una primera convocatoria abierta; una fase de preparación de materiales y formación docente; un momento de implementación (formación a docentes y materiales para guiar a los grupos de estudiantes en la escritura de cuatro o cinco textos); y una última fase de evaluación y análisis. También está prevista la adaptación y personalización de la herramienta a utilizar en el aula, considerando aspectos de usabilidad, seguridad y privacidad de datos. 
Asimismo, la propuesta busca generar evidencia sobre el uso educativo de la IA adaptado a las necesidades de cada grupo de estudiantes.
Ceibal referente en la región iberoamericana
Esta propuesta se enmarca dentro de la agenda estratégica del EduIALab, el laboratorio regional, lanzado por Ceibal en marzo, que explora oportunidades y desafíos del uso de IA en educación.

Durante su visita a Uruguay por la asunción del presidente Orsi, el secretario general de la OEI, Mariano Jabonero, recorrió el centro Ceibal y lo describió como “el proyecto de tecnología educativa con mayor trayectoria y reconocimiento en toda América Latina”. 
Fondos concursables para la transformación digital
Los fondos concursables son un programa de la OEI para financiar y ejecutar proyectos cuyo objetivo sea la transformación digital en alguna de sus seis áreas temáticas: educación y educación técnico profesional; educación superior y ciencia; cultura; educación en derechos humanos, democracia e igualdad; formación y aprendizaje para la cooperación y multilingüismo.
Esta es la primera vez que la OEI realiza una convocatoria pública para la financiación y ejecución de acciones de cooperación. Para ello, dispuso de un fondo de cerca de 3 millones de dólares. Todos los proyectos serán acompañados por el personal técnico y especializado de su plantilla en los diferentes países en donde se ejecutarán las iniciativas. 
Las bases de la convocatoria y toda la documentación del llamado está disponible aquí: https://oei.int/subvenciones.
El listado completo de propuestas seleccionadas se puede consultar en este enlace: https://oei.int/oficinas/secretaria-general/noticias/ganadores-fondos-concursables-oei-2025/ 

Sobre la Organización de Estados Iberoamericanos (OEI)

Bajo el lema "Hacemos que la cooperación suceda", la Organización de Estados Iberoamericanos para la Educación, la Ciencia y la Cultura (OEI) es, desde 1949, el primer organismo intergubernamental de cooperación Sur-Sur en Iberoamérica. Actualmente cuenta con 23 Estados miembros y 19 oficinas nacionales, además de la Secretaría General en Madrid. En 2024 recibió el prestigioso Premio Princesa de Asturias de Cooperación Internacional "por su fructífera labor en la promoción del multilateralismo y por representar un importante puente en las relaciones entre Europa e Iberoamérica".
Con más de 600 proyectos y 300 convenios de cooperación activos por año en promedio, la OEI representa una de las mayores redes de cooperación de Iberoamérica. Entre sus resultados, la organización ha contribuido a la drástica reducción del analfabetismo en Iberoamérica, con una media de 11 millones de beneficiarios directos en los últimos cinco años.

Sobre Ceibal
Ceibal, como centro de innovación al servicio de la educación uruguaya, investiga y trabaja en proyectos que apuestan a integrar las nuevas tecnologías como herramientas innovadoras para impulsar el sistema educativo y aprovechar las oportunidades que ofrecen las tecnologías para que cada estudiante de Uruguay desarrolle su potencial de aprendizaje y creatividad, construyendo capacidades para la ciudadanía global.
En este enlace se reúnen las principales acciones lideradas por Ceibal en materia de IA.
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