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Anexo 2: Carta de Apoyo Institucional

[Ciudad], [Fecha]

A quien corresponda:

Por medio de la presente, como representante de [Nombre de la institución], manifestamos nuestro respaldo a la postulación de [Nombre del/la postulante] al Diplomado en Educación Artística del Presente, destacando la importancia que esta formación representa para nuestra institución y su labor en el área de la educación artística.

Nuestra institución, [Nombre de la institución], [señalar claramente:
A) El quehacer de la organización y su vínculo con la Educación Artística de niños, niñas y jóvenes.
B) Motivación institucional: argumentar la relevancia de que la persona postulada acceda a esta capacitación, identificando los desafíos o problemáticas que esta formación contribuirá a abordar, tanto en el quehacer de la persona que se capacita como en el fortalecimiento del trabajo institucional. 
C) Las funciones que desempeña el postulante en la organización y la cantidad de meses que lleva desarrollando las mismas.
D) La posibilidad de que el postulante desarrolle un proyecto en la organización para aplicar los contenidos adquiridos dentro del diplomado].

Sin otro particular, reiteramos nuestro compromiso con el fortalecimiento de la Educación Artística y el desarrollo profesional de nuestros equipos.

Atentamente,




[Firma]
[Nombre completo]
[Cargo]
[Nombre de la institución]
[Correo electrónico de contacto]
[Teléfono de contacto]
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